

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

precios de suscripción:

En Alicante, al mes, 1,50 ptas
En España, trimestre, 5 »
Fuera de España, id., 15 »

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,

D. Antonio Galdó López

Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciéndolo efectivo su importe adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico:

Todos, excepto los siguientes á los festivos.

QUINTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Clotilde Abad y Pérez,
falleció el día 6 de Febrero de 1892
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 6 del corriente en la iglesia de San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo D. Rafael Terol, hijas doña Clotilde, doña Carmen y doña Asunción, hermana, hijos y hermanos políticos, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

Alicante 5 de Febrero 1897.

El eminentísimo señor cardenal pronuncio de F. S. y los ilustrísimos señores obispos de Oriuela y Barcelona, han concedido 100 días y 40 respectivamente, á todos los fieles, por cada misa que oyeren, ó acto piadoso que practicaren en sufragio del alma de la finada.

suerte un verdadero Consejo de sabios ministros.

Las notas de hoy son optimistas por completo, y ojalá sean ciertas y fundadas las que les sirven de fundamento.

El ministro de la Guerra ha visitado al Sr. Cánovas. En el Consejo que se celebre hoy, es muy posible se presenten las reformas. He aquí lo que de dicha entrevista se dice:

«Esa entrevista duró una media hora, y en ella hablaron de las cartas que en el correo de ayer habían recibido los señores presidentes del Consejo y general Azcárraga, del Sr. Weyler.

En la parte militar acentúa sus optimismos el capitán general de Cuba, expresando la creencia de que las operaciones han de dar más pronto y más satisfactorios resultados de lo que antes había dicho.

Así se lo dice al ministro de Guerra.

Al jefe del gobierno le habla de la parte política y económica, y también se muestra optimista.

El espíritu general en la isla es favorable á la paz; las reformas serán bien recibidas, su eficacia considerable asegurada, y toda la emisión de billetes de aquel Banco está colocada.»

Quién ha de plantearlas

Este punto está en tela de juicio en las esferas gubernamentales.

Según dice un acreditado periódico cortesano, el pensamiento del Sr. Cánovas está sintetizado en las siguientes palabras: «Lo que se me ocurre hasta

ahora es que, probablemente, quien tendrá mayor prestigio para iniciar la implantación de las reformas, será el que haya dominado la insurrección. Mas como para la completa implantación del nuevo régimen se necesitará bastante tiempo, pudiera ocurrir que en el desarrollo sucesivo de la futura organización de la isla conviniese que fuera sustituido por otro el gobernador general que comenzara el planteamiento de dichas reformas.»

El periódico de donde copiamos lo expuesto, agrega:

«En estas palabras se revela que el Sr. Cánovas piensa que el general Weyler, usando una frase vulgar, no hará los huesos duros en Cuba. Y si á esto se añade que el ministro de la Guerra no oculta su opinión de que el general Martínez Campos haría, en las circunstancias que se aproximan, un excelente gobernador general de Cuba, se puede tener por planteado el problema y por conocida la solución mas probable.»

Otros creen, que el candidato del Sr. Cánovas, para implantar las reformas, es el general López Domínguez, pero éste dice que sólo aceptará el cargo si lo manda la reina, y en ello está conforme el Sr. Sagasta.

tiene á la gente política de Madrid, en sus cálculos y ambiciones.

Dicen que en el partido liberal se conspira.

Añaden que cautelosamente se han reunido los de peluca rubia y trenza gris, y han acordado destrenar á don Práxedes Mateo Sagasta y elevar sobre el pavé al Sr. Montero Ríos.

Hizo por parte de algunos conspiradores el propósito de nombrar al señor Moret (pero está tan desacreditado desde lo de Moret).

Además, los gamacistas apretaban por otro lado, y Montero Ríos se ha calzado la jefatura.

Tenemos otro rey Wamba destronado, sin siquiera guardárselo consideraciones por las tribulaciones de familia porque está pasando.

¡Buena va á estar el partido fusionista dirigido por el más roñoso de los gallegos!

¿Es que puede creer el Sr. Montero Ríos que va á reunir muchos adeptos?

Pues sepa que los liberales monárquicos provincianos todavía creen en Sagasta, y donde él esté estará su partido.

El más indicado para sustituir á D. Práxedes por su talento y su significación, es el Sr. Gamazo.

Pero, ¿lo habían de consentir los moretistas?

Se ve, pues, que todo lo que haga esta fracción fuera de seguir á don Práxedes, será la disolución pura y neta.

Y á este tenor se sigue hablando ó disparando, porque otra cosa no cabe, conociendo el compromiso solemne del Sr. Sagasta, para con la patria, en momentos tan críticos como éste.

El apreciable colega *El Globo*, ocupándose de lo mismo, ya dice lo que sabe y debe creerse.

Así habla:

«De cuestiones políticas fué la de

Las reformas

y en oponerse á ellas. Es maravillosa la facilidad con que cambia de opinión, y si es verdad que de sabios es mudar de consejo, no hay duda de que no solo lo es el Sr. Cánovas, sino que todos sus compañeros de Gabinete lo son, y forman de esta

El gobierno no descansa un punto en la preparación para el planteamiento de las reformas en Cuba. Pone en ello tanto empeño como puso en combatirlas

NO SE RETIRA SAGASTA

En las tribulaciones de familia, ni el estado del ilustre Sr. Sagasta, con-

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑO

Compañía de seguros reunidos

domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (paseo de Recoletos)

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
primas y reservas. 43.598.510
Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público. HABIENDO PAGADO POR SINIESTROS DESDE EL AÑO 1861, de su fundación, la suma de PESETAS 59 MILLONES 159 694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Súbdirectores en esta provincia.—D. Julio Matuenda, paseo de Méndez Núñez, número 46, Alicante, y don Juan Lorea, calle de San Fernando número 36, principal.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

52]

FOLLETIN DE «EL GRADUADOR»

—Pues bien, Angelita; tú conocerás quién es Roberto...

—Demasiado lo conozco...

—Has hablado de tu capital...

—Del que mi padre me dejó.

—No posees nada, infeliz... Nada.

—Dios mío; y se atreverá este hombre...

—Aquí no hay nada tuyo. Todo es mío; tu padre me debía una cantidad considerable, y me pagó á última hora; ¿no lo sabes?

Angela se cubrió los ojos con el pañuelo, y después, con dignidad, alzó la cabeza, y dijo:

—Pues bien, ya no hay remedio: he sufrido hasta hoy la vida, ¡qué digo la vida! la muerte con que ustedes piensan sacrificarme, porque quería ver si salvaba la vida de mi hermano, de los peligros á que ustedes lo expondrían por verse libres de él ya que no de mí también. Mi hermano ya no existe; yo acabaré por morir si algunos días más sigo al lado de ustedes... Quiero marcharme, quiero salir...

—¿Para qué, hija mía?—dijo Mónica cogiéndola por un brazo y clavándole las uñas que dejaron cinco huellas amarilladas, casi cinco heridas.—Siéntate, hijita, siéntate, que el Sr. Roberto te quiere mucho para que así le pagues...

—Me horroriza su cariño... ¿Lo oye usted? Me horroriza... El asesino de mi padre, el asesino de mi tío... ¡Oh... No, nunca... Esas manos están manchadas de sangre... ¡Dios mío! Libradme de este malvado!

—¡Angela...! ¡Silencio... silencio!

Tomó la pobre criatura un pañolón que sobre una silla había dejado, y ya en actitud de colocarlo sobre su cabeza, levantó Mónica de nuevo y se lo quitó de las manos, dirigiéndose á cerrar la puerta con furor horrible.

—Mónica estaba horrorosa.

Angela se sentó abatida, miró hacia el cielo, y dos lágrimas resbalaron por sus mejillas.

—Es preciso que esta machacha respire otros aires... Aquí ya no está bien—dijo Roberto.

CAPÍTULO IV

MÁS AMARGURAS

Mientras aquel cuadro espantoso de la naturaleza se realizaba, en el caserío en donde comenzó á saber parte de esta historia, sucedíanse escenas no menos tristes.

Mónica seguía martirizando á Angela.

Roberto cada día tenía por ella pasión más violenta.

Cuando supo que Luis se había marchado, que aquel joven en quien había fundado sus ilusiones y sus esperanzas había desaparecido del pueblo, creyó que su desgracia era segura.

Pedro había muerto pidiendo á Dios el castigo de los culpables y la felicidad de los huérfanos.

Angela, cada vez que veía entrar en su habitación á Mónica, hubiera querido desaparecer de la tierra.

—Buenas noches, hijita—dijo la vieja entrando una noche en el cuarto de Angela, que se cerraba por fuera.

—Buenas noches—respondió Angela enjugando las lágrimas para que no advirtiese Mónica su dolor.

—Vamos; ¿te has convencido ya de que nadie en la tierra te quiere como el Sr. Roberto? Ahora ha decidido que nos traslademos á Bilbao, que vivamos en un palacio en miniatura.

ayer la mas culminante la de la sustitucion del Sr. Sagasta en la direccion y jefatura del partido liberal.

Sobre este asunto ya hemos dicho ayer lo que copiamos. Pero como La Correspondencia de anoche resucita con caracteres de novedad, asuntos sobradamente viejos y por nadie desconocidos, algo hemos de consignar nosotros por nuestra propia cuenta.

Insistimos en que, hoy por hoy, nadie piensa en sustituir inmediatamente al Sr. Sagasta, y no se trató ni podría tratarse de tal sustitucion en el encuentro casual que varios exministros tuvieron en casa del Sr. Sagasta con el triste motivo de la enfermedad de su señora.

Los exministros aludidos no han hablado en su visita al jefe ilustre y único del partido, de otra cosa que de aquello que podian hablar: del estado de la enferma.

Por eso, aunque la persona que se cita para sustituir al Sr. Sagasta merece todos nuestros respetos, aunque creemos que su historia y su prestigio le abonan para ejercer la jefatura de un partido tan numeroso como el liberal, estamos de acuerdo con La Correspondencia en creer que el señor Montero Rios—y esta es la persona á quien alude nominalmente el colega—siente bien legítima molestia porque su nombre se traiga y se lleve en estos momentos en que, por el fraternal cariño que le une á Sagasta, tanto se preocupa con la desgracia que aflige al jefe.

Quizá tengan estos rumores un origen que no es público, pero que es infundado. Nos referimos á la larga entrevista que tuvo el Sr. Sagasta con la reina hace muy pocos días.

Pero si bien no se sabe lo que en esta entrevista se haya tratado, se puede asegurar que después de cumplir el Sr. Sagasta deberes de cortesía habló á la reina de los asuntos de actualidad, sin exponer ningún deseo de retirarse á la vida privada, porque el Sr. Sagasta, cuya historia política es sin duda de las más brillantes de todas las contemporáneas, no ha pensado ni piensa, cualesquiera que sean las circunstancias que le rodeen, no dejará de prestar, mientras pueda prestarlo, su personal concurso á la patria y á la monarquía.

Pero haya de cierto mucho ó poco ó nada—lo último es lo más cierto—en los rumores que acoge una parte

de la prensa, lo indiscutible es, en que en las circunstancias actuales nadie puede aspirar á una herencia que no está en litigio, puesto que vive, para bien de todos, el único, el exclusivo poderdante.

Conste, pues, que nada de lo que se diga por los periódicos noticieros respecto á los propósitos del Sr. Sagasta tiene, porque no puede tenerla, la aprobación de éste, ni tácita ni expresa.

Y si se trata de fomentar ahora rumores del último verano, que entonces quedaron desautorizados por prematuros, debemos decir que es labor muy expuesta á quiebras la de hacer profecías, que anunciadas á plazo fijo no se han cumplido.

Politica local y regional

Ya era hora

Se dice que por el alcalde señor barón de Finestrat, le ha sido impuesta una multa de diez pesetas al dueño de un establecimiento donde se vendía pimienta molida, el cual contenía un 2 por 100 de arena caliza.

Ya estamos más descansados, con el pimienta molida que no tiene arena, y por lo tanto no estamos espuestos á cálculos permanentes.

Ahora se puede ya morir la gente sin tener aprensión al chocolate, ni al aceite, ni al vino, y lo más sacrilego, ni á la harina.

El pimienta nos ha salvado. Ahora viene lo otro.

Lo menos 6.000 pesetas de multa que es lo que llevó á las arcas del Ayuntamiento el antiguo y respetable conservador Sr. Gomis.

Esas sí que vienen. Pintadas.

Los escondidos

Los conservadores no hacen más que comedias, y así salen ellas, siibadas por falta de seriedad en los ensayos.

A la última sesión acudieron los liberales, y como vieron escondidos á los conservadores, esperando á los republicanos (aquí cuadra la cotidiana palabreja de La Unión Democrática), no les dió la gana de presentarse en el salón de Sesiones, y se retiraron por el foro, los Sres. Maluenda, Fernández Grau y Astor.

Al que no se vió fué al Sr. Co rradi.

Quizá no estará en el secreto.

A burlarse tocan

La Monarquía, viva representación, según la pobrecilla cree, de todos los grandes intereses de Alicante, se burla ayer de la dimisión de la mayoría de los vocales que forman la junta de las Obras del puerto.

Hace perfectamente bien. Ya se sabe que quien quiera aquí alardear de independiente, se levanta el látigo y se le cruza la cara.

Palabras, palabras y palabras

Los conservadores nos vienen diciendo que los asuntos del puerto están en buen camino; muy pronto quedará hecho el dragado y nuestros diputados no han de dejar de influir, por todos los medios cerca del gobierno, hasta conseguir que el puerto de Alicante responda á las necesidades del tráfico, notándole de todas aquellas condiciones necesarias para llenar sus fines mercantiles y topográficos que le harán uno de los principales puertos españoles.

Aquí no va por buen camino, más que la alcantarilla de la calle del Lobo, que ya está tocando á la calle Mayor.

Como que la cosa urge. Esto, esto es lo que va de prisa.

Noticia grave

Así la titula La Unión, é indudablemente que lo es.

Dice: «Nos referimos á la versión sobre la peste bubónica. Después de varios comentarios que hace El Pueblo con motivo de la llegada á Valencia de buques con cargamento de la India inglesa, escribe este palabras que copiamos textualmente: «A nosotros ha llegado el gravísimo rumor de que en el Grao se han presentado casos de peste bubónica.»

Enseguida, dice que no ha podido comprobar la terrible noticia, y por consiguiente no la da crédito.»

Vamos, colega, no nos preocupe vuesa merced con la peste bubónica. Aquí no hay más peste que la conservadora.

Además, en los periódicos valencianos que recibimos nada hemos encon-

trado acerca de esos temores que debemos creer infundados.

Toma de posesión

Nuestro querido amigo el señor don Antonio de P. Orts, ha tomado posesión del cargo de juez municipal de esta capital para el que fué nombrado durante el bienio de 1895 97. Con tal motivo, le felicitamos muy sincera y cordialmente.

La reposición del Sr. Orts, viene á restablecer la legalidad vulnerada por estos conservadores, atentos tan sólo á cometer las mayores tropelías con menoscabo de la justicia.

Doctor en la Facultad de Derecho, exjuez de instrucción y primera instancia de Novelda, el Sr. Orts, cuyos grandes dotes de integridad é inteligencia son unánimemente reconocidos, era el llamado á desempeñar dentro de la más absoluta legalidad el cargo de juez municipal de Alicante. La política de los egoísmos y las mezquindades, la política de los rogitas, lo entendió de otro modo y el nombramiento del nuevo juez fué anulado. En su reemplazo fué nombrado un hermano del entonces candidato á la diputación á Cortes, Sr. Poveda y de su gestión al frente del juzgado, mejor que nuestras palabras que son apasionadas cuando de combatir lo anómalo é irregular se trata, hablan los autos del sumario contra él instruido y la sentencia de la Audiencia de Valencia.

Las conveniencias del momento obtuvieron satisfacción en su demanda al cesar el Sr. Orts en su cargo; los que, amantes de los prestigios de la justicia, protestaron contra despojo tan inicuo de la legalidad, debemos congratularnos de este resultado que viene á evidenciar una conclusión incuestionable: que la ilegalidad sólo subsiste en épocas de odios y de rencores como forman la triste primera etapa del partido conservador durante el año de 1895. Sedientos de botín, consumaron las más afrentosas arbitrariedades. ¿Qué de extraño es, pues, que tras de aquella situación violenta, venga á restablecer lo cimentado legalmente, pero vulnerado por una política despreciativa?

Delitos electorales

La sección segunda de esta Audiencia provincial se constituirá el

día 12 de los corrientes en Torrevieja, con objeto de entender en la causa seguida por delitos electorales contra D. Romualdo Pérez y otros.

Componen la precitada sección, los magistrados Sres. D. Salustiano Villa, D. Pedro Amador Encina y don Francisco Bello Baile. El ministerio público estará representado en dicho acto por el abogado fiscal D. Ignacio Martí Miquel.

La acusación privada está á cargo de nuestro querido y entrañable amigo el reputado letrado y presidente de la Económica, D. Rafael Beltrán y la defensa á cargo del diputado á cortes, Sr. Poveda.

Fenómeno

Sin llegar el florido y hermoso mes de Mayo, ha madurado una cereza.

Es decir, debía haber madurado á las once de la mañana, pero se aplazó para las dos de la tarde.

Ha madurado. En Febrero.

Ecos políticos

Los periódicos oficiales niegan autoridad á todas las versiones que han circulado acerca de la naturaleza y alcance de las reformas de Cuba.

—A nadie le ha comunicado el Sr. Cánovas ni palabra de este asunto—afirman seriamente.

Y luego añaden que hoy por hoy sólo tiene conocimiento de las reformas el señor ministro de Ultramar.

También tiene gracia D. Antonio: cuenta con el secreto y se lo dice á los chicos.

** ¡Cataplum!

Un periódico canovista, hablando de las futuras reformas, dice que son tan amplias que el mismo Sr. Maura confesará que lo son más que las suyas.

Y le censura, además (al señor Maura) porque «no supo defender en sazón oportuna su obra con energía, que acaso nos habria evitado muchos disgustos.

¡Claro!

ra, en una casa con jardín, piano para que aprendas, magníficos muebles...

—Nada de eso apetezco yo...

—Querrás á ese Luis, á ese pobretón que no tiene sobre qué caerse muerto, y que al fin te ha desairado marchándose del pueblo. Mira, Angela, tu porvenir es el Sr. Roberto. Ya no tienes á tu tío Pedro en el mundo.

—Desgraciadamente es verdad—respondió ella con profunda tristeza.

—Tu hermano... ¡Dios sabe!

—¿Cómo?... ¿Se ha sabido algo?

—Hija, cosas de la vida, cosas de la vida del mar... ¿Quién está libre de una tormenta, que á lo mejor puede acabar con el barco más fuerte?

—¡Dios mío!... ¿Qué ha sucedido?...

—Nada, que la fragata «Rosalia»... Se sabe ya que...

—¡Oh!... Era lo único que me faltaba; sola en el mundo, sola en el mundo.

—No, hija mía, porque el Sr. Roberto... vamos...

—No le nombre usted siquiera...

—Pues aquí le tienes ya.

En este momento entraba Roberto con el rostro compungido y aparentando una tristeza profunda.

Roberto tendió la mano á Angela, que no quiso estrecharla.

—Tan áspera como siempre—dijo Roberto á Mónica.

—Ya bajarán esos humos—respondió la vieja.

—Si ella supiera que yo acabo de recibir una noticia que no ha de agradarle...

—¡La muerte de mi hermano!—dijo ella como impulsada por un movimiento del corazón.

Roberto se sorprendió. Había sabido el naufragio, pero no conocía detalles, sino los que se referían de haber sido encontrados maderos en la costa y la parte de proa con el nombre de la fragata.

—No—dijo—no se trata de eso. Se refiere á Luisito, que

el infeliz se encuentra comprometido: no hay quien le salve del apuro en que se halla. Tenía depositados tres mil reales de un amigo, y se los ha gastado no se en qué. Ese acto está penado por la ley, y no tiene más remedio que sufrir el castigo y la deshonra, pero yo estoy dispuesto á salvarlo.

—¡Ah!... Y yo que creí que no era usted bueno...

—Sí, lo salvaré, le entregaré esos tres mil reales, pero es preciso que tú contribuyas, que tú hagas un sacrificio.

—Déselos usted de mi capital.

—No, no quiero tocarlo; yo lo daré; pero con una condición que la bendición de la iglesia nos una...

—Eso nunca... nunca... Pero Dios mío; ¿por qué no he de salir yo de esta casa, por qué he de sufrir el castigo de verle á usted todos los días?...

—¿Castigo le llamas?

—Sí, porque me recuerda al asesino de mi padre.

—¡Ángela!...

—Sí; al asesino de mi padre, al que ha apresurado los días de mi desgraciado tío; al que introdujo la discordia entre los dos hermanos; al que...

—Bien... Habla, grita, dí lo que quieras... Te oigo con paciencia, con resignación; pero guárdate de que te oigan otros...

La noticia de lo que á Luis había acontecido era una farsa: el pobre había visto que era falso el rumor de la enfermedad de su padre. Roberto, sabiendo que llevaba el joven á Bilbao tres mil reales que en depósito tenía para hacer el pago de una cantidad por encargo de un amigo, hizo que se apostasen dos hombres dispuestos á todo y que se lo arrebatasen, para que pudiese haber contra él motivo de acusación, no pudiendo probar lo acontecido.

Ángela miraba con horror á Roberto. Veía en él la causa de la muerte de su padre, de la de su tío, acaso de la de su hermano.

—¿Conque no cedes?

—No.

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Correo

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Ferrocarril

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—Mixto, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—Correo, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:20 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—Correo, salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Casa de Socorro.

La guardia para hoy, está á cargo de D. Vicente Seguí.

Por eso el Sr. Romero Robledo combatió aquellas reformas. Para decir ahora que debieron ser defendidas con gran energía, porque eran buenas. Ayer, que la obra era tosca; hoy, que era de mucho brillo... ¡A teme usted esta mosca por un colmillo

Carta de Madrid

3 de Febrero de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Ni la llegada del 11 de Febrero caldea la atmósfera, ni el planteamiento de las reformas entusiasma á las gentes.

Y á pesar de los sueltos que publican los periódicos, la gente del salón de Conferencias responde desde hace unos días, invariablemente.

—Nada.

Y es lo cierto. Estamos en un momento de indiferentismo que no se sabe si es precursor de la regeneración, de la muerte ó de algún estallido formidable.

Nadie se ocupa ahora de la guerra de Cuba, ni de los Estados Unidos, ni de Filipinas, ni siquiera de Cinovas. Hasta los mismos periódicos encuéntrase sin saber de qué escribir, y unos hacen en el sitio de los fondos literaria amena y otros cualquier cosa aburrida que no es ni chicha ni limoná, ni carne ni pescado, ni política ni literatura.

Lo único que se habla hoy, y por cierto muy extemporáneamente, es de la eventualidad de que el Sr. Sagasta se retirara de la política, y si esto sucede será temporalmente, digan lo que quieran los partidarios de Gamazo y Montero Ríos.

Y por cierto que la retirada temporal, la pase en esa capital, ó en algún punto de la huerta.

La reina ha firmado el nombramiento del teniente general D. Rafael Correa para el cargo de jefe del cuarto militar de la reina.

Con este motivo habrá una pequeña combinación militar, en la cual es seguro que entrará el general León, que está actualmente en Valladolid.

Comunican de París que ha sido allí muy sentida la muerte de la infanta doña María Luisa Fernanda.

Infinidad de personas han acudido al palacio de Castilla para dar el pésame á la reina Isabel, hermana de la finada.

En Lisboa, con motivo del fallecimiento de la infanta, abuela de la reina Amelia, se ha ordenado que la corte vista de luto.

La casa del Sr. Sagasta la ha invadido Madrid entero. El entierro será una manifestación de duelo imponente.

Suyo afectísimo, El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Quintas

En cumplimiento de lo que prescribe el art. 63 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, el segundo domingo del corriente mes, tendrá lugar el sorteo de los mo-

zos alistados para el reemplazo del actual año y de los tres reemplazos anteriores, sujetos á revisión de sus excepciones.

Nombramientos

Han sido nombrados médicos directores de los balnearios de Basot y Benimarfall, de esta provincia, los señores D. José María Aleixandre y D. Salustiano Fernández respectivamente.

Viajero

Se encuentra en esta capital nuestro distinguido amigo y comprovinciano D. Clemente Miralles del Imperial, director gerente de la Compañía general de tabacos de Filipinas. Bienvenido.

Vacante

Está vacante la plaza de médico titular de Vall de Ebo, dotada con el haber anual de 250 pesetas y con la obligación de asistir gratuitamente á diez familias pobres.

Aquella alcaldía admitirá solicitudes documentadas hasta el 15 del actual.

Recepción académica

El Domingo, 7 de Febrero, á las dos de la tarde, se verificará en la Real Academia Española el acto de dar posesión de plaza de número al académico electo D. Benito Pérez Galdós, el cual leerá su discurso de entrada, que será contestado por el Sr. D. Marcelino Menéndez Pelayo.

Subasta

La celebrada en la Dirección general de Obras públicas para el dragado del puerto de Alicante, ha sido adjudicada al único postor, D. Ginés Martínez, vecino de Murcia, por la cantidad de 183.391 pesetas.

Los trabajos darán comienzo dentro de los dos meses después de firmada la escritura.

**

El día 26 del corriente á las diez de su mañana tendrá lugar en la sala Audiencia del juzgado de instrucción de esta capital, la subasta pública del monte Tosal ó Castillo de San Fernando, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la escribanía del Sr. Izquierdo.

Vamos, al fin...

Ya han empezado á echar grava, ¡qué graval piedra de arena en su mayoría, que se convierte en polvo en poco tiempo, por esas calles de Dios y de los conservadores.

A propósito de esa alfombra que están tendiendo con tanto afán por todo Alicante, se nos ocurre preguntar á quien correspondía:

¿No sería mejor, después de tendida la piedra, echar encima tierra, reseo, encima de esto agua, y luego pasar el cilindro en los grandes trozos ó el pison en los pequeños?

Porque entendemos que fiar á las llantas de los carruajes el apisonado, no se consigue otra cosa que hacer inmensas carriladas las calles con el piso desigual y no aprovechar una cosa que, de hacerla bien, sería de beneficiosos resultados para la población.

Esto, que debiera hacerse en general, es de grande necesidad en la calle de Maisonave, calle de muchísimo tránsito, en donde las finas capas de grava, duran cuatro días. ¡Claro!

A paso de tortuga

Que las obras del paseo dicen que despacio van. Los que eso dicen no saben de la misa la mitad.

Si señor; no lo saben, es decir, des-

conocen el novísimo modo de adquirir sólido, resistente, de mucha duración; si de mucha duración, como que si dura, en relación de lo que cuesta el colocar cada adoquín en su caprichoso sitio, durará... mucho, es claro.

Hay que tener en cuenta que ese adoquinado requiere gran paciencia y suma destreza, como buen golpe de vista para elegir la pieza que ajuste al hueco que resulta; labarla para que ajuste mejor, aunque eso se puede subsanar con una de cal y otra de arena. Luego hay que dejar pasar unos días para que la obra frague, pues las magnas obras necesitan de grandes é indispensables requisitos para eternizarse y adquirir fama en venideras generaciones.

Ved si no la obra del Escorial, que está reputada con justicia, de maravilla artística.

Ahora que están desadoquinando los trozos estropeados que quedan en la plaza de la Constitución, para aduquinarlos sin duda por el moderno procedimiento, se nos ocurre hacer la siguiente pregunta:

¿Sorprenderán las obras sin concluir las hijas é hijos de la villa del oso y del madroño, cuando nos hagan su grata visita?

Todo puede suceder al paso que van las cosas.

Y es lo que dirán las saladísimas madrileñas al contemplar tal obra de romanos.

—Chica, lo que mucho cuesta, mucho vale, dicen en mi tierra. ¿Puede?

Defuncion

A las siete de la noche de ayer ha entregado su alma á Dios con la tranquilidad y resignación del justo, la virtuosa señora doña Juana Lledó de Viravens.

Su muerte será hondamente sentida por cuantos con su amistad particular se honraron. Esposa ejemplar, del hogar fundado por el cariño y de su esposo, político batallador y consecuente como pocos, hizo sus más íntimas afecciones y lo mismo cuando el partido conservador local era inspirado por su esposo que al recibir la lealtad como premio la ingratitud, la discreción fué una de sus más sobresalientes cualidades. Sus virtudes eran muchas como grande era su amor al desvalido, al que jamás dejó de atender con cariño y solicitud.

¡Descanse en paz!

A nuestro buen amigo D. Rafael Viravens, inconsolable por pérdida tan grande y tan inesperada, demos nuestro más sentido pésame, deseándole la resignación cristiana imprescindible para sobrellevar golpe tan rudo.

Una noche entre los difuntos

Una vez cuando machacho, me encerraron accidentalmente en la cripta ó bóveda de una iglesia antigua y tuve que pasar la noche sólo entre los muertos. Siendo de un temperamento muy impresionable, oía por todas partes ruidos espantosos y también veía visiones aterradoras. Todo esto tuvo tal efecto en mi imaginación que estoy seguro si hubiera tenido con que, hubiera puesto fin á mi vida para escaparme de tormentos tan horribles. A la siguiente mañana me encontraron desmayado sobre las lozas húmedas de la bóveda. Esta experiencia me facilita comprender iguales sentimientos en otras personas y me ayuda á compadecerme del autor de la siguiente frase que he encontrado en esta carta que tengo delante de mí. Dice así: «La desesperación de mi situación me hace pensar en suicidarme.» La carta entera es como sigue:

«Hace tres años vengo padeciendo terriblemente de anemia acompañada de todos los síntomas de esa enfermedad. Mi sangre no era pura y tenía la piel color de cera con las arterias y venas descoloridas lo mismo que los labios y encías, el estómago también se hinchaba algunas veces. No tenía ganas de comer á causa de no hacer bien la digestión y estaba continuamente sujeto á constipación ó diarrea. Todo esto afectaba mis nervios de tal modo que me producía un abatimiento general tanto del espíritu como del cuerpo. Consulté todos los doctores de este lugar y algunos de otras partes pero sin ningún buen resultado, y tal era mi desesperación que llegué á creer mi único remedio era suicidarme, en lo que meditaba muy á menudo.

Por fin fui recomendado por el señor D. Juan J. López, un farmacéutico de esta plaza, á que tomara el Jarabe Curativo de la Madre Seige y le estoy agradecido de todo corazón por su consejo. Después de tomar la primera botella me encontré mucho mejor lo que me hizo continuar tomándolo hasta que hoy me hallo un hombre nuevo con mi salud completamente restablecida. Le doy permiso para hacer de ésta el uso que crea conveniente para que otras en el mismo caso puedan valerse de su medicina y sacar de ella el mismo provecho que yo. (Firmado) Manuel Sanchez Valdepeñas, Daimiel, provincia Ciudad Real; 23 de Septiembre 1896.

Anemia ó pobreza de la sangre es una de las muchas consecuencias de mala alimentación que es la causa inmediata de indigestión ó dispepsia. Un médico famoso dice: «Jamás debíamos olvidarnos que la digestión es el proceso que gobierna nuestra naturaleza y que no se concreta á la boca, estómago é intestinos sino continúa hasta que las diferentes sustancias llegan á su destino en las diferentes partes del cuerpo.

La sangre es el alimento preparado para nutrir estas partes del cuerpo. Su riqueza y poder consiguiente para putrir y reconstruir la vitalidad gastada del cuerpo, depende enteramente en la digestión. Una vez que falte este elemento, como en el caso del señor Valdepeñas, sin duda ninguna el resultado es anemia, con todos esos síntomas que dicho señor nos señaló muchas veces acompañados por otros de la misma ó peor naturaleza. Nadie que no haya padecido de esta enfermedad, puede formarse una idea de la influencia que ejerce este estado de salud sobre el espíritu de una persona. Ha sido la causa de que muchas personas se vuelvan locas ó se suiciden y hasta ha dado lugar á ambas calamidades. Afortunadamente para nuestro corresponsal, el Sr. López conocía el remedio y se lo hizo tomar. Si fuera posible imponer á criminales como castigo por sus crímenes una indigestión aguda, sin duda lo temerian más que presidio ó cualquier otro suplicio pasajero aplicado por medio de instrumentos.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías, y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 4 (22 t.)

Noticias de Cuba

Se ha recibido un telegrama oficial de la Habana.

Comunica varios encuentros. En Blanquizar se hicieron al enemigo muchas bajas; la tropa tuvo 10 heridos. En Matanzas una guerrilla mató dos rebeldes. El Regimiento de Borbón, en Tumbadero, mató al cabecilla Gerardo Fernández. Columna del general Melguizo y otras, en encuentros sostenidos en Pinar del Río, hicieron 12 muertos al enemigo, teniendo 4 heridos de tropa.

Telegrama del Casino Madrid 4 (8'29 n.)

Consejo reina firmadas reformas Cuba. Remitidos informes al Consejo de Estado publicaranse sábado.

Aplazada para mañana la combinación militar.

Entierro señora Sagasta enorme gentío presidido Pidal obispo Madrid asistido ministros. Deshielos Francia inundaciones.

Langosta enormes daños Argentina.

Bolsa Cotización, 65'95.— Cambios París, 24'20.

LA SEÑORA D.ª Juana Lledó y Blanch HA FALLECIDO á las siete de la tarde de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su esposo D. Rafael Viravens y Pastor, hermana doña Secundina Lledó y Blanch, hermano político, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes de la difunta (q. s. g. h.) Suplican á usted en caridad se sirva encomendar á Dios el alma de la finada y asistir al entierro que tendrá lugar en la insigne iglesia colegial de San Nicolás, á las tres y media de la tarde de hoy, por lo que recibirán especial favor. Alicante 5 de Febrero de 1895.

FALTA DE FUERZAS ANEMIA CL. PROSIS DEBILIDAD CONSUMICION EL HIERRO BRAVAIS representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómese varias gotas de cada comida. Ejúste la Verdadera Marca. De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, P. St. Lazare, París.

ALICANTE -1897: IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDÁ A CARGO DE JOSÉ COMA

GONZALEZ HERMANOS MAYLIN CASA Loza, lampistería y cristalería.--Camas, muebles y objetos de capricho.--Deposito de vidrios planos.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

CATARROS
DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA
 y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE

EMPLAZAR LAS
CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN

En todas las Farmacias
EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con éxito los Estreñimientos, Colicos, Bochorrios y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Exigir la marca de « la Mujer de 3 piernas »).

La Cajita 1^{ra} 30 Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche 1^{ra} 30 La Cajita de Fábrica

TARIN, Farmacéutico de 1^{ra} Clase, ex-interno de los Hospitales
 PARIS - 9, place des Petits-Pères, 9, y todas las farmacias

POLVO Tónico-Digestivo ROYER

Curación segura y rápida de las
DISPEPSIAS, GASTRITIS, GASTRALGIAS
 DOLORES del ESTÓMAGO; ACEDIAS; DIARREAS CRÓNICAS
 ARDORES; VÓMITOS; ENFERMEDADES del HÍGADO

Exigir en cada frasco el Sello de la Unión de los Fabricantes, P^o A. DUPUY, 225, rue St-Martin, Paris, y en todas las principales farmacias de España.

45 AÑOS DE ÉXITO SIEMPRE CRECIENTE.

No más Canas
AGUA SALLÈS

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su **COLOR PRIMITIVO:** Rubio, Castaño, Moreno ó Negro

Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparacion.

PRODUCTO INGENUOSO - RESULTADO GARANTIZADO

SALLÈS Fils. Peril^o-Quim^o 73, rue Turbigo, Paris.
 VENDESE EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS.

PEDRO DOMEQ
 COSECHERO
 ALMACENISTA
 y extractor de Vinos,
 JEREZ DE LA FRONTERA.

CASA FUNDADA EN 1730
 autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR
 de aguardiente puro de vino
 estilo

COGNAC FINE CHAMPAGNE
 Marcas, una, dos y tres Cepas Extra

PEDID **COGNAC DOMEQ**
 en todos los Cafés, Casinos, Circulos, Fondas, Hoteles y Restaurants

Representante en Alicante, D. Rafael Sánchez Soler, Gravins, 5.

ENCUADERNACIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

LIBROS RAYADOS

CARPETAS-SOBRES

IMPRENTA DE

EL GRADUADOR

Progreso, 6 y Mayor 52.---Alicante

Periódicos diarios

REVISTAS

TARJETAS

B. L. M.

CIRCULARES

MENÚS

FACTURAS

Y TODA CLASE DE trabajos tipográficos

†

En la Administración de este periódico se admiten esquelas de defunción, hasta las seis de la mañana.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA DE LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central, Jardines 15 bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las simias es. Aunque como purgante no tiene igual mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Sáez Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago masenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLO- NES DE PURGAS.

Como purgantes, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.